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INTERFERENCIA

¢ Qué tipos de interferometros hay?

v Interferdmetros por division de frente de ondas: ranuras de Young, biprisma de Fresnel, espejos de
Fresnel, espejo de Lloyd, etc.

Toman una porcion distinta del frente de onda primario para recombinarlo y lograr interferencia

v Interferometros por division de amplitud: Michelson, Mach Zehnder , Sagnac , anillos de Newton, etc.

La misma porcion del frente de onda primario se lo divide en dos frentes de ondas secundario que
luego se los recombina para lograr interferencia

Cudl es la condicién fundamental para que haya interferencia?
v Coherencia de las fuentes:

¢ Qué significa que una fuente sea coherente, incoherente o parcialmente coherente?

¢Qué significa coherencia temporal y coherencia espacial?



Sean dos fuentes S; y S, que emiten ondas esféricas de igual longitud de onda.

Si se desea calcular la intensidad en el punto P, se suman los campos
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\ J Para que haya una figura de interferencia estable
debe ser cte.
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Si no es constante el promedio temporal se hace cero

Se crean dos fuentes secundarias a partir de una primaria (veremos que esto sélo no basta)

¢Qué pasa con la polarizacion?



Coherencia femporal

monocromatico

Se refiere a monocromaticidad de la fuente
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Tiempo de Coherencia

IR medio (3-5um)

Luz blanca

Arco de Mercurio
Lampara de®® descarga Kr

Laser He-Ne estabilizado
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Ejemplo de coherencia temporal en el interferdémetro de Michelson

¢ Qué sucede si la diferencia de caminos es mayor que la longitud de coherencia?
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Ejemplo en el interferémetro de Michelson
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Se superponen trenes de onda
que no proviene del mismo tren
de onda inicial.

La diferencia de fase es al azar.
Falta de contraste.



Coherencia espacial. Ejemplo con interferdmetro por division de frente de onda (como el de Young)

Vamos a asumir que el interferémetro esta ajustado de forma tal que los trenes de onda

emitidos por cada elemento de una fuente extensa interfieren en el punto de observacion P.

Una fuente extensa es aquella en la que
cada punto de la fuente emite
incoherentemente con la fuente de al lado.
Hay una diferencia de fase al azar entre
esas fuentes

Si se analiza individualmente la intensidad
producida en la pantalla X' por la fuente So S'
de la fuente extensa,
se tiene interferencia.

La diferencia (g; — &,) de las fases iniciales de las fuentes S;y S, estard relacionada con la diferencia de
camino entre un punto genérico de la fuente ( por ejemplo So S”) y las fuentes secundarias por lo

tanto podremos incorporarlo a la diferencia de caminos total Ar.
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Para S
Ar =(SS, +5,P)—(SS,+S,P)=S,P-S,P=D-6

Para S’

Ar'=(S'S,+S,P)-(S'S,+S,P)=D-6-D-¢

Tenemos dos sistemas de franjas que al ser incoherentes entre si, se suman en intensidad y
se borronean ya que sus maximos se hallan desplazados

I=41, [cosz (%D-0)+cosz(§D.(9—¢))]
S |

Proveniente de S Proveniente de S' Se pierde contraste



El contraste disminuye de acuerdo a la extension de la fuente

Pasando al continuo
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Interferometro de Michelson

A
Se coloca una lente convergente /
que permite simular una fuente /
puntual en su foco. /
/
/ \
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Patron de interferencia




Anillos

|

La diferencia de camino éptico entre los dos trayectos es DCO(0) = d cos(0)

En el centro, la interferencia constructiva sera maximasid=m A



Interferometro de Michelson
Distintas figuras de interferencia que pueden observarse

BS







Experiencia de Michelson
+ El objetivo de esta prdctica es obtener la longitud de onda del diodo laser rojo mediante interferometria.

* Montaje :

Pantalla / fotodetector
O Divisor de haz

Espejo 2

Unidad de traslacidn

Laser

Tornillos |
posiciona
espec
v
Unidad de

traslacion



Se ubica el fotodetector en el centro de la figura de
interferencia.

La escala del fotodetector se fijaen O - 600 Ix y la tasa de
muestreo de 5000 muestras / s.

Utilizando el micrémetro, desplazar el espejo enfrentado al
laser 50 + 10 pym de forma lo mds suave y uniforme posible.

Con el DAQ se adquieren los datos de intensidad detectada en
el fotodetector durante este desplazamiento.

A partir de estos datos se determina la cantidad de picos de
intensidad detectados (N) durante el tiempo en el cual el
espejo 2 se encontraba desplazdndose.

v A partir de la ecuacion d = m A de mdximos viene dado por

Ad = NA
|
Ad

A ~— se obtiene A
N

v" Para tener 1 con una buena estadistica repetir la experiencia 10 veces.
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Si se mide con un detector la intensidad en el centro de la figura de interferencia a medida que
se aleja uno de los espejos, pasaran una serie de maximos y minimos. El contraste entre los
maximos y minimos sera maximo cuando los trenes sean altamente coherentes. La forma en
que varia este contraste esta relacionada con la transformada de Fourier del contenido de
frecuencias



¢ PREGUNTAS ?
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